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PREVÁDZKOVÝ PORIADOK

vydaný v súlade:

· so zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov

· s vyhláškou MZ SR č. 527/2007 Z. z. o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež

· s vyhláškou MŽP SR č. 532/2002 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických požiadavkách na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie

· so zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

· so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

· s vyhláškou MŠ SR č. 308/2009 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška č. 306/2008 Z. z. o materskej škole  
1. Identifikačné údaje prevádzkovateľa zariadenia pre deti a mládež
Zriaďovateľ:

Mesto Trnava, Hlavná 1, 917 71 Trnava

IČO: 00 313 114

Prevádzkovateľ zariadenia: 
Základná škola s materskou školou, Nám. Slov. uč. tovarišstva 15, Trnava 

Sídlo: Námestie Slov. učeného tovarišstva 15, 917 01 Trnava

IČO: 36 080 772
DIČ: 2021322017

Forma hospodárenia: Rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou

Štatutárny orgán školy: Mgr. Žofia Halásová, riaditeľ ZŠ s MŠ

Druh zariadenia:

Materská škola – elokované pracovisko

Adresa materskej školy:  
Murgašova 13, 917 01 Trnava 

Kontakty:                                        
Mgr. Žofia Halásová – riaditeľ ZŠ s MŠ

tel.: 033/ 3236 932 
e-mail: skola@zssuttt.edu.sk
Mgr. Petra Kršková – zástupca pre MŠ

tel.: 033/3236 787

e-mail: msmurgasova@ms.trnava.sk
2. Druh zariadenia pre deti a mládež
Materská škola je 3- triedna, umiestnená v účelovej budove, ktorá pôvodne slúžila ako  detské jasle. Po rozsiahlej rekonštrukcii bola v januári 1997 sprevádzkovaná ako zariadenie pre deti predškolského veku.

Prízemie budovy tvorí vstupná chodba pre pedagogické, prevádzkové pracovníčky i pre rodičov a deti z triedy na poschodí a zborovňa. 

K dvom triedam, ktoré sa nachádzajú na prízemí patrí: samostatný vchod pre každú z nich, vstupná chodba, šatňa pre deti, spálňa, sociálne zariadenia pre deti, trieda, sklad pomôcok, rozdeľovňa stravy.

Na poschodí sa nachádza samostatná trieda s príslušnými priestormi, dve veľké terasy, sociálne zariadenie pre dospelých, sklad čistiacich potrieb a kancelária zástupcu riaditeľa.

Kuchyňa s príslušnými skladovými priestormi, sklady s pomôckami pre učiteľky a výmenníková stanica sú umiestnené v suteréne budovy.

K objektu materskej školy patrí oplotený areál určený na pobyt vonku s trávnatými plochami, nízkymi i vysokými drevinami, pieskoviskom a preliezačkami, strunovými hojdačkami, váhovou hojdačkou a kolotočom pre deti. Areál nie je prístupný verejnosti.

Interiér materskej školy je postupne zariaďovaný novým, účelovým nábytkom. Triedy sú homogénne, ich rozmiestnenie je každoročne aktualizované v prílohe.    

Práca s deťmi ako i dotváranie estetiky prostredia sú orientované na vytváranie kladného vzťahu k prírode.

Priestorové usporiadanie a funkčné členenie budovy zodpovedá zdravotnému stavu, stupňu psychosomatického vývoja a celkovému telesnému stavu detí. Materská škola zabezpečuje celodennú výchovu a vzdelávanie deťom vo veku spravidla od 3 do 6 rokov a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou (veková skupina 6 až 7 ročných detí). Umožňuje voľné hry detí, oddych, osobnú hygienu s otužovaním, telesné cvičenia, čím je zabezpečená funkčná nadväznosť jednotlivých priestorov a ich samostatná prevádzka bez vzájomného rušenia.
3. Organizácia prevádzky zariadenia pre deti a mládež
Organizácia režimu dňa detí

Materská škola s celodennou výchovou a vzdelávaním poskytuje predprimárne vzdelávanie deťom spravidla od 6.30 hod. do 16.30 hod. Čas prevádzky je prerokovaný so zákonnými  zástupcami a odsúhlasený zriaďovateľom a je uvedený v školskom poriadku školy. Rodič zodpovedá za pravidelnú dochádzku dieťaťa do materskej školy. Dieťa privádza spravidla do 8.00 hod. a prevezme ho spravidla po 15.00 hod. V prípade príchodu dieťaťa do materskej školy v priebehu dňa dohodne rodič dochádzku tak, aby nenarušil (neobmedzil) priebeh činností ostatných detí. V čase letných prázdnin je prevádzka materskej školy prerušená najmenej na tri týždne z dôvodov potreby dôkladného čistenia priestorov materskej školy, dezinfekcie prostredia a hračiek, ako aj čerpania dovolenky zamestnancov. Prerušenie prevádzky oznámi zástupca riaditeľa pre MŠ spravidla dva mesiace vopred.

V materskej škole môže byť umiestnené len dieťa, ktoré je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve, neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie. Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa na pobyt v kolektíve predkladá zástupca dieťaťa pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy.

Organizácia edukačného procesu

Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno – emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania. 

Výchova a vzdelávanie sa uskutočňuje podľa školského vzdelávacieho programu, ktorý bol vypracovaný v súlade so Štátnym vzdelávacím programom ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie.

Výchova a vzdelávanie v materskej škole pozostáva z organizačných foriem, v ktorých sa vzhľadom na optimálny biorytmus a zdravú životosprávu dieťaťa predškolského veku uspokojujú rozmanité potreby a záujmy.
Denný poriadok: 

Od 6. 30 hod.                                            HRY A HROVÉ AKTIVITY

                                                                   POHYBOVÉ A RELAXAČNÉ AKTIVITY     

                                                                   HYGIENA

 8.15 – 8.30                                                DESIATA

                                                                   EDUKAČNÉ AKTIVITY
                                                                   POBYT  VONKU

                                                                   HYGIENA

 11.15 – 11.45                                            OBED

                                                                   HYGIENA

                                                                   ODPOČINOK

                                                                   POHYBOVÉ A RELAXAČNÉ AKTIVITY

                                                                   HYGIENA

14.15 – 14.30                                             OLOVRANT

do 16.30  hod.                                           HRY A HROVÉ AKTIVITY

Denný režim je uvoľnený, prispôsobený potrebám detí, časovo viazaný len na čas podávania stravy.

Ranné preberanie detí zabezpečuje pedagogický zamestnanec v triede za prítomnosti rodiča alebo osoby, ktorá dieťa do zariadenia priviedla. Prijíma len deti, u ktorých po vykonaní ranného filtra nezistila známky akútneho ochorenia. Ak sa pri rannom filtri zistia príznaky ochorenia, dieťa môže prijať len na základe odporúčania od ošetrujúceho lekára.

Ak dieťa chýbalo v zariadení dlhšie ako 5 dní, musí rodič, alebo zákonný zástupca dieťaťa predložiť písomné prehlásenie  nie staršie ako 1 deň o tom, že dieťa nemá prenosné ochorenie a nebolo mu nariadené karanténne opatrenie. Po prijatí dieťaťa je mu umožnené podľa individuálnej potreby hrať sa v súlade s denným poriadkom. Počas popoludňajšieho oddychu v spálni dbá prevádzkový zamestnanec na správne rozloženie ležadiel, na čistotu posteľnej bielizne a osobnej bielizne detí. Zabezpečí pravidelné vetranie spálne v čase od 10.30 do 11.00 hod. vetraním cez okná, počas spánku detí prevetrávaním a nepriamo cez dennú miestnosť v zimných mesiacoch, v letných mesiacoch sa spí pri otvorených oknách.

Deti sú vedené k dodržiavaniu zásad osobnej čistoty individuálne, podľa potreby. Pravidelne sa osobná hygiena uskutočňuje pred jedlom, po pobyte vonku, a po popoludňajšom odpočinku. Po jedle sú deti dvoch starších skupín vedené pod odborným dohľadom k správnemu spôsobu umývania zubov a ostatným návykom stomatohygieny. Sú vedené aj k správnemu otužovaniu vodou a vzduchom podľa možností a v súlade s požiadavkami  výchovy a vzdelávania v MŠ.
Organizácia v šatni
Každé dieťa má svoju skrinku na odkladanie svojich osobných vecí. Do skriniek rodičia neodkladajú deťom jedlo, ovocie ani sladkosti. Pri vstupe do šatne na poschodí rodičia používajú návleky na obuv. Pri prezliekaní a odkladaní vecí do skrinky vedú rodičia v spolupráci s učiteľkou deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. Učiteľka dohliadne, aby sa deti obliekali a vyzliekali postupne, aby nedochádzalo v zimných mesiacoch k prehrievaniu detí a tým k ich chorobnosti. Za estetickú úpravu šatne zodpovedá učiteľ príslušnej triedy, za hygienu zodpovedá prevádzkový zamestnanec.

Organizácia v umyvárni

Každá trieda má svoju umyváreň. Je hygienicky udržiavaná a prispôsobená deťom. Každé dieťa má svoj uterák, hrebeň, staršie vekové skupiny aj zubnú kefku a pohárik. Za celkovú organizáciu pobytu detí v umyvárni (zatvorenie vody, spláchnutie WC, zavesenie uterákov a dodržiavanie hygienických a bezpečnostných predpisov) zodpovedá učiteľka. Učiteľka zodpovedá aj za hygienu detí, ich čistý a upravený zovňajšok. Za celkovú hygienu a dostatok hygienických potrieb v jednotlivých umyvárňach zodpovedá určený prevádzkový zamestnanec.

Organizácia v spálni

Každé dieťa má v miestnosti upravenej na odpočinok svoje lôžko. Miestnosť je dobre vetraná, počas odpočinku nepriamo. Dieťa sa pred spaním prezlieka do pyžama, ktoré perú rodičia 1 – krát týždenne. Oblečenie si ukladajú na stoličku/penovú podložku, obuv má dieťa pri ležadle. Učiteľka pristupuje individuálne k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku. Staršie deti si po odpočinku ležadlo uložia. Deťom v najstaršej vekovej skupine sa odpočinok počas roka postupne skracuje. Voľný čas sa využíva na oddychové aktivity. Po odpočinku dá spálňu do poriadku prevádzkový zamestnanec, ktorý je zodpovedný aj za prezliekanie posteľnej bielizne.

Organizácia pobytu vonku

Pobyt vonku sa organizuje najmenej dve hodiny dopoludnia a dve hodiny odpoludnia v závislosti od dĺžky pobytu detí v materskej škole, a to v každom ročnom období. Pobyt detí vonku môže byť skrátený alebo vynechaný pri mimoriadne nepriaznivých meteorologických podmienkach, ktorými sú víchrica, prudký dážď, teploty pod – 10 ˚C, alebo pri nadmernom znečistení ovzdušia. Pri pobyte vonku sa plnia úlohy zabezpečujúce dostatočnú pohybovú aktivitu prispôsobenú pobytu detí v prírode. Počas pobytu detí vonku je učiteľka povinná zabezpečiť plnohodnotnú organizovanú činnosť, venuje deťom zvýšenú pozornosť, musí dbať na ich bezpečnosť.
Za dodržiavanie pobytu vonku je zodpovedný pedagogický zamestnanec, ktorý zodpovedá za bezpečnosť detí. Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 20 detí od 4 do 5 rokov, alebo 22 detí starších ako 5 rokov. S deťmi mladšími ako 3 roky a s deťmi vo veku od 3 do 4 rokov sa vychádzka uskutočňuje vždy za prítomnosti dvoch zamestnancov. Pri vyššom počte detí alebo pri činnostiach vyžadujúcich si zvýšený dozor je zabezpečený ďalší zamestnanec MŠ, ktorý pod vedením učiteľky dbá na bezpečnosť detí.
Opatrenia pri prejavoch akútneho ochorenia dieťaťa počas pobytu v zariadení
Ak sa u dieťaťa počas dňa prejavia príznaky ochorenia, je povinnosťou pedagogickej pracovníčky dieťa umiestniť do oddelenej miestnosti a zabezpečiť nad ním dohľad, bez meškania informovať zákonného zástupcu dieťaťa. Vyhlásenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa predkladá rodič po neprítomnosti dieťaťa v materskej škole dlhšej ako 5 dní. Vyhlásenie nesmie byť staršie ako 1 deň.
Prevencia vzniku a šírenia prenosných (infekčných) ochorení

Na vytvorenie hygienicky vyhovujúceho prostredia sa denne vykonáva základná sanitácia, teda upratovanie navlhko, vrátane ochrannej dezinfekcie prostredia.
Opatrenia v prípade pedikulózy

Pedikulóza sa vyskytuje u všetkých vekových, najmä u detí. Pôvodca pedikulózy je voš detská, ktorá parazituje iba na človeku. Šíri sa hlavne pri priamom styku, ale aj prostredníctvom predmetov (hrebeňov, kief, čiapok, šálov, osobnej posteľnej bielizne). Na diagnostiku slúži dôkladná prehliadka vlasov, pri ktorej hľadáme hnidy a vši, hlavne za ušnicami a v zátylku.

Hlásenie ochorenia: rodič, ktorý zistí zavšivenie dieťaťa, ohlási túto skutočnosť učiteľke a zástupcovi riaditeľa pre MŠ. 
Nutné opatrenia!

· U všetkých detí a pedagógov v triede a ich všetkých rodinných príslušníkov je nutné umyť vlasy šampónom proti Všiam dostupným na trhu – Parasidose, Diffusil H. Dôležité je aplikovať kúru naraz a u všetkých členov kolektívu (triedy aj jednitlivých rodín),t. j. dohodnúť si napr. konkrétny víkend. 

· Osobnú a posteľnú bielizeň je nutné vyvariť alebo vyprať pri vysokej teplote, vysušiť a vyžehliť.
· Čiapky, šále a iný odev, ktorý nie je možné vyvariť, je nutné vyprať v dvoch cykloch pri odporúčaných teplotách, dôkladne vysušiť, vystaviť účinkom slnečného žiarenia.
· Matrace postriekať Biolitom na lezúci hmyz, dôkladne vyvetrať a 3 až 4 dni nepoužívať.
· Predmety (hrebene, kefy) dezinfikovať Biolitom, Savom.
Stravovanie detí a zamestnancov MŠ

Stravovanie detí je zabezpečené v súlade s denným poriadkom a časový odstup medzi jedlami je najviac 3 hodiny. Deťom je zabezpečené podávanie desiatej, obeda a olovrantu. Desiata je zabezpečená pre deti od 8.30 hod., obedy pre deti a zamestnancov sa vydávajú od 11.30 do 12.30 hod., olovrant sa podáva deťom od 14.30 hod. Počas podávania desiatej a olovrantu deťom sa nesmie odstraňovať nátierka z chleba. Po hlavnom i doplnkovom jedle je zabezpečený pitný režim podávaním 2dcl nápoja.

Zamestnanci školy majú v zmysle Zákonníka práce po šiestich hodinách práce nárok na 30 – minútovú prestávku na odpočinok a jedenie. V materskej škole sa nesmú podávať potraviny a nápoje z neznámeho zdroja.

Pracovníčky kuchyne pripravia i podajú deťom jedlo a po každom zjedení pozbierajú riad a utrú stolíky. Deti strednej a veľkej vekovej skupiny sú postupne vedené k samostatnosti pri obsluhovaní jedlom.

Za kvalitu a predpísané množstvo stravy, hygienu a kultúru stolovania zodpovedá vedúca školskej jedálne. Ďalej zabezpečuje zisťovanie počtu stravníkov.

Za organizáciu a výchovný proces v jedálni zodpovedá zástupca riaditeľa pre MŠ a učiteľky. Učiteľky vedú deti k osvojeniu si základných návykov kultúrneho stolovania, v maximálnej miere pri ňom uplatňujú individuálny prístup k deťom. Počas jedla učiteľka deti nenásilne usmerňuje, podľa želania rodičov i prikrmuje. Nenúti ich jesť.

Deti strednej vekovej skupiny od polroka a deti najstaršej vekovej skupiny používajú kompletný príbor.

Desiata sa deťom podáva v jednotlivých triedach v čase:

· trieda detí 3.-4. ročných   – 8.15 hod.  

· trieda detí 4.-5. ročných   – 8.15 hod.

-    trieda  detí 5.-6. ročných   – 8.30 hod. 

 Obed sa podáva v dvoch triedach na prízemí, pričom deti z hornej triedy jedia v medzičase:

· trieda  detí 3.-4. ročných – 11.15 hod.

· trieda  detí 4.-5. ročných – 11.15 hod.

· trieda  detí 5.-6. ročných – 11,45 hod.

Olovrant sa podáva rovnakou formou:

·  trieda detí 3.-4. ročných – 14.15 hod.

·  trieda detí 4.-5. ročných – 14.15 hod.

·  trieda detí 5.-6. ročných – 14.30 hod.

Podľa potreby možno výnimočne operatívne prispôsobiť čas a spôsob podávania stravy vzájomnou dohodou príslušných pracovníčok.

Pitný režim na triedach i na dvore zabezpečujú prevádzkové pracovníčky. V zime sa podáva ovocný, nesladený čaj, v teplých dňoch odstáta voda, prípadne voda so sirupom. Za čistotu používaného riadu /džbány, poháriky/ zodpovedajú kuchárky.
Vykurovanie

Kúrenie je nastavené tak, aby teplota vzduchu zodpovedala hygienickým podmienkam na prostredie materskej školy:

Herňa a spálňa                   22˚ C

Umyváreň a toalety           24˚ C

Na chodbách a WC je      o 2˚ C nižšia

V prípade, ak by teplota v triedach, v ktorých sa vykonáva činnosť dlhšie ako 4 hodiny, klesla pod 18˚C tri dni po sebe alebo jeden deň pod 16 ˚C, nemožno materskú školu prevádzkovať.

Odporúča sa pravidelné vetranie nárazovo aspoň 1- krát za hodinu alebo zabezpečiť nepriame vetranie hernej miestnosti. Vetranie v spálni zabezpečuje prevádzkový zamestnanec pred časom odpočinku detí a po odpočinku detí. Vetraním sa zabráni znečisteniu prípadne mikróbnemu znečisteniu prostredia.

Školský nábytok

Svojimi rozmermi a tvarom dieťaťu umožňuje pohodlnú a premenlivú polohu. Pri stolových činnostiach má dieťa dostatočné oporné plochy a podporu proti zakriveniu driekovej časti chrbtice. Učiteľka zabezpečí správny výber miesta ľavorukému dieťaťu či deťom so zdravotným znevýhodnením.

Spôsob zásobovania pitnou vodou

Počas celej prevádzky materskej školy je zabezpečované dostatočné množstvo pitnej vody z verejného vodovodu. Pri každej triede je pre deti samostatná miestnosť – umyváreň, toalety, sprcha – dispozične riešená v zmysle legislatívnych noriem.

Pre zamestnancov materskej školy sú k dispozícii 3 toalety s umývadlom: 1 na prízemí, 1 na poschodí a zamestnanci školskej jedálne majú samostatné priestory v suteréne, ktorých súčasťou je 1 toaleta, umývadlo a sprcha.

Pitná voda na pitný režim pre deti a zamestnancov je zabezpečená z verejného vodovodu.

Čistota a údržba priestorov predškolského zariadenia

V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa zamestnanci MŠ riadia všeobecne záväznými právnymi predpismi § 132 až § 135 a § 170 až 175 Zákonníka práce, zákonom Národnej rady SR č. 124/2006 Z.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, §422 Občianskeho zákonníka, zákonom Národnej rady SR č. 277/1994 Z.z., o zdravotnej starostlivosti v znení zmien a doplnkov, zákonom 377/2004 Z.z. o ochrane nefajčiarov, Pracovným poriadkom a internými pokynmi zástupcu riaditeľa pre MŠ.

Za dodržiavanie hygienických predpisov v priestoroch MŠ a ochranu zdravia detí zodpovedajú i prevádzkoví zamestnanci, a to v rozsahu im určenej pracovnej náplne.

Na údržbu priestorov MŠ sa používajú roztoky syntetických čistiacich prípravkov v koncentráciách odporúčaných výrobcami, ktoré sa pripravujú v teplej vode (okolo 40ᵒC) a ktoré nie sú zaradené medzi nebezpečné chemické látky a nebezpečné chemické prostriedky. Za nákup správnych čistiacich prostriedkov zodpovedá zástupca riaditeľa pre MŠ. Pri práci sa používajú klasické ručné pomôcky, umývacie a čistiace nástroje.

Čistiace a dezinfekčné prípravky a pomôcky na upratovanie sú uložené v sklade čistiacich potrieb, mimo dosahu detí. Za ich uloženie zodpovedajú prevádzkové pracovníčky. Použité pomôcky sa dezinfikujú a sušia mimo priestorov pre deti.

Dezinfekcia

Na vytvorenie hygienicky vyhovujúceho prostredia je vo všetkých prevádzkových priestoroch vykonávaná pravidelná základná sanitácia, každodenné utieranie navlhko, vrátane ochrannej dezinfekcie prostredia vykonávanej minimálne jedenkrát týždenne. Ochranná dezinfekcia je súčasťou dekontaminácie, ktorou sa rozumejú opatrenia, ktorých cieľom je zničenie, usmrtenie a odstránenie choroboplodných organizmov.

Pri manipulácii s dezinfekčnou látkou je nutné používať osobné ochranné pomôcky. Dezinfekcia sa vykonáva vždy bez prítomnosti detí.
Deratizácia

Jej cieľom je zabrániť výskytu a rozšíreniu hlodavcov v školskej budove. Pri ukladaní nástrah je potrebné, aby bol zamedzený prístup detí a zamestnancov k použitej návnade. Deratizácia sa vykonáva dodávateľským spôsobom.

Časový a vecný harmonogram sanitačných prác

Organizačné zabezpečenie sanitácie:

Upratovanie a čistenie vykonávajú prevádzkové zamestnankyne priebežne a po skončení prevádzky. Dezinfekcia prostredia sa vykonáva raz týždenne, WC a umyvadiel každý deň a v odôvodnených prípadoch je vykonávaná na základe nariadenia štátneho dozoru regionálneho hygienika, podľa jeho pokynov. Kontrolu sanitácie prevádza riaditeľka.

Technické zabezpečenie sanitácie:

Sanitácia sa vykonáva:

1. mechanickými prostriedkami

· kefy, handry, metly, lopatky, vedrá, hubky, špongie, utierky, vysávač, tepovač a pod.

2. chemickými prostriedkami

a) čistiace a detergenčné prostriedky: Jar, Pur a ďalšie prostriedky podobného zloženia

b) dezinfekčné prostriedky: Savo, Savo proti plesniam a pod.

Frekvencia a druh vykonávania sanitácie:

Práce vykonávané denne priebežne:

· umývanie podlahy v celej budove ( 3x, podľa potreby častejšie)

· utieranie prachu vlhkou prachovkou

· vysávanie kobercov v celej budove

· utieranie stolíkov v triedach

· vetranie herní a spální

· umývanie WC a umývadiel (3x, podľa potreby častejšie)
· umývanie dverí a kľučiek
Práce vykonávané týždenne:

      -    výmena uterákov

· umývanie skriniek detí a ostatného nábytku
· umývanie krytov na radiátoroch a parapetných dosiek

· umývanie lavičiek

· umývanie pivničných priestorov (3x v týždni)

Práce vykonávané mesačne:

· umývanie svietidiel

· ometanie stien

Dvakrát do roka umývanie okien a jedenkrát do roka veľké upratovanie.

Starostlivosť o vonkajšie prostredie
Na dvore MŠ ja zriadené jedno pieskovisko, je inštalovaný drevený hrad, kovové preliezky, strunové hojdačky, pohyblivý most, kolotoč, chodníky, ostatná plocha je zatrávnená.

Školníčka zodpovedá za pravidelné prekopávanie, prehrabávanie a polievanie pieskoviska jedenkrát za dva týždne. Údržba pieskoviska je zaznamenávaná v tabuľke, ktorá je umiestnená v sklade školníčky. Za výmenu piesku raz ročne zodpovedá zástupca riaditeľa pre MŠ. Jednoduché upratovanie, ako je vyhrabávanie trávnatých plôch, spadnutého lístia, zametanie, odmetanie zabezpečujú prevádzkoví zamestnanci školy.

Ostatné plochy sú pravidelne čistené, zametané a vyhrabávané.

Revízia zariadení na dvore sa vykonáva 1x ročne dodávateľským spôsobom.
Starostlivosť o hrové prvky detského ihriska

V oplotenom areáli školského detského ihriska sa nachádzajú: drevený hrad s kĺzačkou, drevený domček so záhradkou, drevený autobus, tri drevené lavičky, drevená váhová hojdačka, drevený pohyblivý most, preliezacia stena, kovové preliezačky. Údržba sa vykonáva svojpomocne i prostredníctvom zákonných zástupcov detí podľa potreby novým náterom.

Manipulácia s posteľnou bielizňou
Každá trieda má samostatnú spálňu a každé dieťa pridelené svoje ležadlo. 

Týždenne sa zabezpečuje výmena uteráčikov, ktoré sa vozia do práčovne.
Posteľná bielizeň sa vymieňa každé dva týždne a odváža sa do práčovne. 
Čistá bielizeň je uložená v sklade bielizne – v skrini na policiach. Za výmenu a manipuláciu s bielizňou sú zodpovední prevádzkoví zamestnanci.

Zneškodňovanie tuhého odpadu

Odpady z miestností odnášajú prevádzkové pracovníčky do odpadových nádob, ktoré sú umiestnené na vonkajšom stanovišti na dvore. Koše v miestnostiach sú opatrené hygienickými vreckami. Po vyprázdnení sa nádoby umývajú a následne dezinfikujú. Odpad odváža A.S.A. raz týždenne. 
4.  Pokyny pre zamestnancov
Pedagogickí zamestnanci MŠ sa riadia Školským poriadkom, Pracovným poriadkom a náplňou práce pre pedagogických zamestnancov.  Dodržiavajú hygienické zásady a riadia sa predpismi na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a výchove. Vedú k dodržiavaniu týchto zásad aj zverené deti. Sú osobne zodpovední za ochranu a bezpečnosť detí počas pobytu v MŠ. Uplatňujú individuálny prístup k deťom podľa ich potrieb, možností a záujmov. Počas priamej práce s deťmi je zakázané učiteľku akýmkoľvek spôsobom vyrušovať. Učiteľky nesmú odchádzať od detí a nechávať ich bez dozoru.

Prevádzkoví zamestnanci sa riadia Školským poriadkom, Pracovným poriadkom a náplňou práce pre upratovačku a školníčku.
Zamestnanec, ktorý opúšťa počas pracovnej doby pracovisko, musí mať priepustku odsúhlasenú zástupcom riaditeľa pre MŠ.
5.  Pokyny pre návštevníkov
Do zariadenia smie vstúpiť len rodič, zákonný zástupca dieťaťa alebo osoba, ktorá je splnomocnená na prevzatie dieťaťa z materskej školy. Pohyb cudzích osôb v zariadení je len so súhlasom zástupcu riaditeľa pre MŠ. V budove MŠ je bez sprievodu zamestnanca MŠ zakázaný akýkoľvek pohyb cudzej osoby. V prípade návštev prevádzková pracovníčka návštevu ohlási, až potom vpustí do budovy a zapíše do knihy návštev.
6.  Plán opatrení pre prípad mimoriadnych udalostí a havárií
Revízie protipožiarnych zariadení, elektrozariadení a bleskozvodov sa zabezpečujú podľa plánu v zákonom stanovených lehotách dodávateľským spôsobom.

Nácvik evakuácie detí a zamestnancov MŠ pri vzniku mimoriadnej udalosti (požiar, únik toxických látok a pod.) sa vykonáva 1 – krát ročne.

Pre prípad požiaru sú odborne zaškolení členovia protipožiarnej hliadky. Na poskytnutie prvej pomoci je vyškolená jedna zamestnankyňa.

V prípade chemického, fyzikálneho, biologického a iného ohrozenia sa zástupca riaditeľa pre MŠ riadi pokynmi riadenia obvodného úradu.

V prípade vzniku mimoriadnej situácie ja zodpovedný zástupca riaditeľa pre MŠ. Prostredníctvom nej budú zabezpečené potrebné aktivity: informovanosť rodičov, spolupráca s inštitúciami, zabezpečenie ďalších krokov.

Máme vypracovaný evakuačný plán, požiarno-poplachové smernice, vyobrazené únikové cesty, určenú požiarnu hliadku. Všetko je na viditeľnom mieste.
7. Telefónne čísla tiesňových volaní

Hlásenie požiaru:                         150

Záchranná služba:                        155

Polícia:                                         158
Linka záchrany:                           0850 111 313

Energetické závody:                    0800 111 567
Plynárne:                                      0850 111 727

Vodárne:                                      0800 121 333
Integrovaný záchranný systém: 112

8. Záverečné ustanovenia
Tento prevádzkový poriadok upravuje činnosť MŠ Murgašova 13, Trnava a nadobúda účinnosť dňom schválenia Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v Trnave.

Do 30 dní od schválenia budú s prevádzkovým poriadkom oboznámení všetci zamestnanci MŠ.

Každá zmena, ktorá sa udeje v prevádzke MŠ a je v schválenom prevádzkovom poriadku upravená, bude dodatkom zaznamenaná a návrh na zmenu prevádzkového poriadku bude predložený regionálnemu úradu verejného zdravotníctva na schválenie.


